

願建立一個溫馨和諧的家園

各位同學：大家好！

俗語說：「有緣千里來相逢，無緣對面不相識。」大家有緣相聚在聖心這個大家庭，此份情緣有如海底撈針，得來不易，期盼大家能夠相知相惜。在此有一則故事，願和大家分享：

從前有兩位阿拉伯人，名叫大張和小朱，他們是好朋友，有一天相約去撒哈拉沙漠旅遊。在旅遊過程中，他們因為一件小事起爭執，於是大張打了小朱一個耳光。小朱沒有反抗，卻很生氣地走開，到不遠處，拿出隨身攜帶的小鋼刀，在沙地上寫了一行字：「今天我的好朋友打了我一個耳光。」事後彼此心平氣和，繼續往前走。經歷了一段很長很辛苦的路程，終於，他們走到一片漂亮的綠洲，發現了一處小湖泊，兩人興高采烈，不約而同地躍入水中，既喝飽了水，又能好好洗個澡，兩人高興極了！此時此刻，小朱不小心滑了一跤，幸好大張及時發現，全力搶救，差點被淹死的小朱總算撿回了一條命。小朱在驚魂甫定之際，再度拿出小鋼刀，在湖邊選了一顆大石頭，刻了一行字：「今天我的好朋友救了我。」大張看了覺得疑惑，就問小朱說：「那天我打了你一個耳光，你把它寫在沙地上；今天我救了你，你為什麼把它刻在石頭上呢？」小朱回答：「受到朋友的傷害，把它寫在沙地上，風一吹就散了，好像沒發生過一樣；但受了朋友的恩惠，把它刻在石頭上，就好像刻在心靈上，永不磨滅。」

各位同學，此故事給我們一個啟示：朋友相處難免意見相左，甚至有小爭執的情形發生，但只要彼此退讓一步，心平氣和，海闊天空，就能小事化無。可是當別的人（包含朋友、親人、老師、父母）對我們有恩惠的

十月號
聖公心兒童
校長的話

時候，應該牢記住，時時存感恩之心，找機會回報他們，做一位有情義的好孩子。

自從桃園縣八德國中的霸凌事件沸沸揚揚成為全中國性的新聞後，校園霸凌也成了人關注的話題。本校絕不容許有霸凌事件的发生，同學們平常在學校生活，彼此應該相親相愛、和諧共融，學習尊重別人並欣賞他人特質，不應該有厭惡的心理，更不應該有意侵犯、欺負他人想法或行為，以免造成彼此間心理及生理的傷害，甚至觸犯法律。當同學們受到肢體或言語的欺侮與威脅時，不敢告訴老師或是家長，以隱忍的方式處理，將會妨礙學習與人格的成長，這是不好的現象。所以，同學們若有被欺侮或威脅時，應該勇敢的說出來，千萬不可助长暴力的不良風氣，污染我們的學習環境。同學們若遭受霸凌或發現同學被霸凌時，請儘速尋求以下四種途徑協助保護：1、當面向導師、家長、學務處、輔導室或其老師反映。2、投書至學生輔導信箱（三棟大樓各有一個），投書時應註明班級、姓名及事件摘要，學務處會立即進行處理，並絕對保密投書學生的身份。3、打電話給學務處（24277282）或老師。4、E-mail給學務處李主任或校長室。

在此期勉聖公心校

園每一位小朋友都具有謙恭禮讓、彬彬有禮、互助合作的精神，一起來響應政府『校園反霸凌』的政治策。期盼建立一個乾淨、和諧、溫馨的校園，讓大家能夠在安全的環境中，快樂成長，專心學習，以實現未來偉大的夢想。



校長 池易釗 100.10.28